



La terminación de la Dictadura

El ex diputado don Alfonso de Rojas reúne a sus amigos

Mañana llegará a esta capital, procedente de Palma, el estudiante Sbert

Sus compañeros de Alicante quieren tributarle un gran recibimiento

Ayer se reunieron los liberales alicantinos

Ayer tarde celebraron una reunión los liberales alicantinos, en la que reinó el mayor entusiasmo.

Después del acto, fué entregada a la Prensa la siguiente nota:

«Esta tarde, se han reunido en el domicilio de don Francisco Alberola, los concejales del partido liberal que foraban parte en el Ayuntamiento del año 1923. Presidió don Alfonso de Rojas.

En dicha reunión ha quedado ratificada de una manera absoluta la confianza al antiguo jefe liberal y quedaron trazadas las normas a seguir en el sucesivo dentro del partido, habiendo acordado ponerse en contacto con los elementos que lo constituyen en cada distrito y en cada pueblo.

No quedó definida de momento la orientación futura, pero, por unanimidad, se convino en que ésta ha de ser en sentido izquierdista».

Ayer tarde hizo una visita a Monóvar, Elda, Peirel, Novelda y otras poblaciones alicantinas, cambiando impresiones con sus amigos políticos, el jefe de los liberales y ex director general de Prisiones don Alfonso de Rojas.

Hoy continuará el señor Rojas sus visitas a los pueblos de la circunscripción.

En todas partes el señor Rojas ha sido acogido por las personas que le han sido leales, con singular afecto.

El restablecimiento del Tribunal de Cuentas y la Ley de Contabilidad

La «Gaceta» de hoy publica un decreto derogando el de 19 de junio de 1924, en que por el mismo se refutaba el funcionamiento del Tribunal Supremo de la Hacienda pública, las funciones del Tribunal Supremo de Cuentas del Reino y a la intervención general de la Administración del Estado y restableciendo el Tribunal de Cuentas del Reino.

Otro decreto restablece en toda su integridad los preceptos de la ley de Administración de Contabilidad de la Hacienda

pública de primero de julio de 1921. Acepta la dimisión del dimisionario José Villaba de los cargos de presidente de la Junta Calificadora de Destinos públicos y de la comisión para el estudio y reglamentación de la educación nacional e instrucción pre-militar.

Otro aceptando la dimisión de los miembros que componían la mesa de la Asamblea y dispone que el gobierno interior de la Asamblea y de las dependencias del Senado y Congreso sean desempeñados por dos oficiales mayores y dos oficiales primeros de la secretaría de una y otra Cámara.

Otra decreto declarando sin efecto los preceptos de los reales decretos de 29 de enero último, números 1 221 y 222.

Hemos visto la «Gaceta» de este día y resultó que por el primer decreto de este día se dota durante treinta y tres años con una subvención de 125.000 pesetas a 250 mil al Círculo de Bellas Artes, y por el segundo, se concede una subvención de 75.000 pesetas también durante treinta y tres años al Aero Club.

Publica también otra disposición, autorizando a Sor Ignacia Ferrer, como superiora del Asilo de San Eugenio, para edificar un pabellón sanitario en la plaza de la Malvarrosa (Valencia) con destino a los asilados.

Más de 5000 personas en manifestación ordenada piden la destitución del Ayuntamiento

Aguilas 7 (10 m.) En estos momentos recorre las calles de la población con el mayor orden una manifestación compuesta por más de 5.000 personas y a cuyo frente figuran los presidentes de las sociedades obreras, en petición de que sea destituido el actual Ayuntamiento por no representar legalmente al pueblo aguileno.

Los manifestantes después de recorrer las principales calles de la población han depositado telegramas que envían al Gobernador Civil de la provincia y al ministro de la Gobernación solicitando la inmediata destitución del Ayuntamiento.

El problema de los cambios

Ya es adelante el leer en los diarios opiniones más o menos fundamentadas sobre este pun-

to de actualidad y gran interés aunque para mí únicamente es señor Bergamín ha dicho algo esencial.

En todos los países estas cuestiones se debaten diariamente en la Prensa, pues no hay nada más importante que la política económica del Gobierno y su labor administrativa, siendo la fiscalización de esta administración lo que en verdad interesa a los ciudadanos.

Cuando un Gobierno sube al Poder, generalmente es por mayoría de un sector de la opinión y refiriéndose exclusivamente a la Economía, lleva su plan, que, por el momento, hay que acatar y dejar que lo desarrolle. Esta política económica será o no la adecuada para el país, y así será larga o corta la vida del Gobierno.

En lo que siempre se ha estado conforme es en una amplia libertad de Prensa, para que los ciudadanos investiguen y den a conocer cómo se administran los bienes de la nación aún dentro de la política económica del Gobierno.

Esto en España está vedado; es decir, que la labor de los que administran y el empleo del Tesoro público no admiten fiscalización por parte de los ciudadanos.

El llamado problema de los cambios no es tal problema. Es una cosa sencillísima y no tiene nada que ver con la política económica del país, aunque esté íntimamente ligado a ella. Una nación puede tener su moneda depreciada y su Hacienda floreciente, así como al contrario.

Los cambios de la «moneda bancaria» dependen exclusivamente del balance de exportación e importación y de las medidas que el Gobierno haya tomado para liquidar este balance si es contrario. Más claro: Si España importa mucho más que exporta, se ve en la necesidad de adquirir moneda extranjera para saldar este déficit, y por la eterna ley de la oferta y la demanda, suben las divisas exteriores.

Este mal se agrava si hay que comprarlas en una fecha determinada y conocida de los Bancos.

¿Que cómo se puede contrarrestar este daño? Dando leyes protectoras a los agricultores; intensificando las industrias sin los gravámenes y trabas actuales, promoviendo el implantamiento de muchas que nos faltan, pero con un espíritu amplio, para todas las provincias, sin exclusivismos, mirando al mismo tiempo por el bien del pueblo para que no pague los artículos malos y caros.

Los casi monopolios para tal o cual provincia son siempre odiosos y estancan el adelanto industrial, pues sin la compe-

tencia se pierde el estímulo en producir mejor y más barato. Hay que aprovechar nuestra vida y enorme riqueza extractiva.

¡Gastemos el menos posible y endemos que comprar menos moneda extranjera para pagarlo!

Hemos gastado una enormidad de millones en petrolizar carreteras, que es dinero tirado en la tercera parte de la superficie de España, pues dicho sistema no sirve para Andalucía, Extremadura, etc., por las altas temperaturas que lo evaporizan y hacen costosísimo el entretenimiento.

Sustituyámoslo por otro producto nacional («que sí lo hay») mejor y más económico.

Aminoremos nuestro balance de importación y así bajarán los cambios y aumentará nuestra riqueza.

LEVI

El coronel, jefes y oficiales del primero ligero en libertad

Pamplona 7 (1 md.) Anoche salieron de la prisión de San Cristóbal el coronel, jefes y oficiales del primero ligero de Artillería que estaba de guarnición en Ciudad Real cuando los sucesos de enero de 1928.

La presencia de los artilleros causó profunda emoción en el vecindario organizándose algunas manifestaciones de alegría.

Los oficiales de Artillería saldrán inmediatamente para Madrid, donde son esperados mañana.

Los nombramientos de gobernadores

Madrid 6 (10 m.) El ministro de la Gobernación al recibir a los Periodistas les dijo que estaba muy satisfecho por el decreto de amnistía.

Un periodista le preguntó si era verdad que el conde de Valdeanera nombrado alica de Madrid, a lo que dijo el general Marzo que de esto no había nada aún.

Otro periodista le preguntó cuando se efectuará el nombramiento de altos cargos y de gobernadores, a lo que el ministro de la Gobernación manifestó que sobre todo la provisión de los gobiernos civiles era asunto que se llevaría despacio.

El estudiante Sbert

Mañana en el correo da Palma llegará a Alicante el estudiante Sbert.

Sus compañeros le preparan un gran recibimiento.

Asociación de la Prensa

Premio Luca de Tena

Terminando el día 15 del actual el plazo concedido para admisión de trabajos que han de optar al «Premio Luca de Tena» instituido por un periodista alicantino desconocido, la Asociación de la Prensa se cree en deber de recordar las bases esenciales a que se sujeta esta fundación:

Primera.—Podrán aspirar al premio del año 1929, los trabajadores de periodistas alicantinos nacidos en Alicante o en cualquier población de su provincia o que residan en ella más de dos años, aún cuando el autor hubiese fallecido, publicados desde el 1 de enero hasta el 31 de diciembre de 1929, en idioma español y en un periódico editado en una localidad alicantina.

Segunda.—Los trabajos, que no podrán pasar de tres por autor se enviarán al presidente de la Asociación de la Prensa Alicantina, sin firma, durante el

lapso de tiempo comprendido entre el 15 de enero al 15 de febrero de 1930 recortados y pegados en una o varias hojas de papel tamaño comercial (27 centímetros de alto por 21 de ancho) con objeto de facilitar la labor del jurado.

A la cabeza de cada pliego se escribirá un lema. Bajo sobre cerrado y en el mismo pliego de los artículos recortados y el del periódico y la fecha en que se haya publicado.

El premio estatuido por el Periodista Alicantino Desconocido, es de 250 pesetas; pero la Asociación de la Prensa lo ha aumentado este año hasta 500 pesetas. Es indivisible.

Nota importante.—Aunque la base 6.ª de las establecidas para este concurso está terminante al señalar que se entregue en premio en una velada necrológica que tenga lugar el día del aniversario del fallecimiento de Torcuato Luca de Tena, el ánimo donante, en atención en que este año coincide dicha fecha con el Martes Santos y teniendo en cuenta los próximos festejos para la celebración de las bodas de plata de la Asociación de la Prensa, ha autorizado para que por este año se retrese la entrega oficial del premio el tiempo indispensable para hacer que hacer que coincida con dichos festejos que la Asociación organiza.

Lo que se hace público para conocimiento de los concursantes en atención a que la base 6.ª de referencia, también se hizo pública a su debido tiempo. Alicante 5 febrero 1930.—El secretario, Victor Viñes.

PIELES

El taller que había en la plaza de Isabel II, se ha trasladado y ofrece a las señoras prontitud y economía.

Se ha trasladado en la calle de Sagasta, 18, primero.

Lea Vd. EL DIA

LA U. P. R. I. P. Sopa de letras

¿Cocinan nuestros lectores esas sopas de pasta en forma de letra? E. curioso. Hac una semana que no se encuentra ningún caballo ni U ni la P. ¿Que habrá pasado? Hay quien supone que se ha deshecho; quién que han sido primidas por falta de substancia; quién que se la han comido. ¡Vaya usted a saber! Lo cierto es, pese a las manifestaciones de algún agonizante colega, que la U. y la P. se fueron con la R. I. P. definitivamente a la mansión del olvido. ¡Que la tierra les sea leve! (De «El Día» de Cuenca)

Deportes El ciclismo en Alicante

Varias veces al asistir a la llegada a la meta de los corredores de bicicletas que han participado en una carrera, he pensado lo bien que estarían los ciclistas si en Alicante se formase una sociedad.

Muchos son los aficionados al pedal, y más serían si viesen que la afición subía y las carreras se efectuaban con más frecuencia. En Alicante, en donde los ciclistas son muchísimos, solo se celebran dos carreras al año; una en la Explanada, organizada por la comisión de festejos y otra en Benatú, organizada por el dueño de una casa de bicicletas; las restantes se conforman con que los ciclistas se gasten el dinero en olas, sin organizar ni una pequeña carrera que resultaría favorable a ellos, tanto por lo que abonan al inscribirse como por lo que se gasta todo ciclista, en accesorios, reparaciones, etc.

Agunos dueños de las casas de bicicletas, han sido buenos

ciclistas y los que no, al menos aficionados, pero se les ha ocurrido nunca formar una Sociedad que resultaría favorable a todos? ¿Está visto que en Alicante el deporte lo tienen en un concepto muy diferente a lo que otras poblaciones de España y del Extranjero, donde casi todas las semanas se organizan carreras ciclistas.

En los pueblos de la provincia, Alcoy San Vicente, Novelda, y todos en general, se organizan carreras a las que la mayor parte de los ciclistas alicantinos no pueden asistir, y por lo tanto ven desvanecerse sus ilusiones de llegar a ser un Cardona o un Cañardó.

Si en Alicante se organizaran muy a menudo carreras ciclistas, ¿no llegaríamos a tener un corredor que pusiese el nombre de Alicante en un buen lugar? En algún tiempo Alicante ha tenido corredores que han competido con los mejores de España y hasta hemos tenido al campeón de velocidad, caso de organizarse la Sociedad, puede que llegásemos a tener un Velódromo donde los corredores y aficionados alicantinos pudieran competir con los campeones españoles y practicar el bello deporte de la bicicleta.

La sociedad podía organizar excursiones a los pueblos de la provincia y costear (caso de salir algún corredor bueno), sus gastos para que pudiera participar en una carrera importante de España, la de Cataluña, por ejemplo, y hacer con la ayuda de todos los aficionados y ciclistas alicantinos, un campeón para honra de todos nosotros.

No ocasionaría muchos gastos la fundación de una sociedad, pues al poco de fundarse, las cuotas de los socios llegarían a formar un remanente que se podría destinar para organizar carreras y excursiones por los pueblos que la beneficiaria en parte, pues el número de socios aumentaría considerablemente. Yo me comprometo, (como buen aficionado al ciclismo) a la busca de socios para fundar la sociedad, y solo espero, después de la publicación de este artículo, el ser el amado para este tra-

Monumental Salón Moderno

Sábado 8 y domingo 9 de Febrero de 1930

DOS - UNICOS DIAS - DOS

El espectáculo del Año

José Escudero MONTOYA

ganador de las Copas años 1926 en el Círculo Barcelonés - Barcelona. 1927 en el Principal Palace - Barcelona. 1928 en el Teatro de la Princesa - Valencia.

Reaparición de la famosa y única Banda

EL EMPASTRE

con su nuevo repertorio y su gran novedad EL TORO HUMANO

Este Grandioso espectáculo será presentado en escena por el creador del toreo cómico

Rafael Dutús LLAPISERA

Completará el espectáculo un bonito programa de Cine. La Banda cómica El Empastre y su empresario Rafael Dutús LLAPISERA, antes de emprender su viaje a París han querido despedirse del público español y estas dos únicas actuaciones en Alicante, son como despedida de este público tan inteligente y bueno para ellos.

bajo, que efectuaría con gran placer por mi parte, ya que vería logrado mis ambiciones de ciclista, y al decir las mías digo también las de todos los aficionados alicantinos.

M. V.

Banco Hispano Colonial

El Consejo de Administración, haciendo uso de la autorización concedida por la Junta general extraordinaria de accionistas celebrada en 25 de Enero último, ha acordado ofrecer en suscripción reservada a los señores accionistas, las 28.640 acciones de este Banco, de valor nominal 250 pesetas cada una, que por acuerdo de la propia Junta se ponen en circulación, al tipo 200 por 100, o sea el precio de 500 pesetas por acción, teniendo dichas acciones, con efecto retroactivo al 1.º de Enero del corriente año, los mismos derechos y deberes que las actual-

mente en circulación, cuya numeración correlativa continuará.

Los señores accionistas podrán ejercitar este derecho, suscribiendo a razón de dos acciones nuevas por cada cinco que posean, contra presentación del cupón número 43, que solo a este efecto podrá utilizarse, y pago de 500 pesetas por título, en los días comprendidos entre el 12 y el 26 del actual.

La presentación del cupón número 43 y el pago del importe mencionado, podrá verificarse en Barcelona, en las oficinas de este Banco en Madrid, en los Bancos Urquijo, Hispano Americano y Español de Crédito, y en Alicante en el Banco Hispano Americano, donde se facilitarán a los señores accionistas as correspondientes facturas y se entregarán los resguardos provisionales de las acciones suscritas a canjear dentro del presente ejercicio por los títulos definitivos.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores accionistas.

Barcelona, 5 de febrero 1930.
El director gerente, *Eduardo María Buzaderas*.

Sucesos en la provincia

Muchamiel.—En el molino conocido por Dragones del término de San Juan, propiedad del vecino de ésta localidad, Tomás Iborra Aracil tuvo lugar un accidente.

Cuando se hallaba trabajando en el referido molino, Antonio Quereda Parres de 54 años, al acercarse a la muela tuvo la desgracia que se le resvalase la blusa al eje dándole varias vueltas.

El referido Antonio resultó con heridas de pronóstico reservado.

Movimiento del Puerto

Entradas

«Villafra» con carga de Vallarca.
«Sidi-Aisa» con carga de Mostagener.
«San Agustín» con carga de Ceuta.

Salidas

«Gipuzcoa» con carga para Bona.

Lea Vd. EL DIA

La vida en el Teatro

PRINCIPAL.

La reaparición de la compañía Ladrón de Guevara-Rivellés, ha constituido un acontecimiento artístico.

Se representaron las comedias «La mariposa que voló sobre el mar» y «María del Carmen», en cuyas obras realizaron una exitosa labor los titulares de la compañía y demás intérpretes, siendo todos ruidosamente aplaudidos.

Esta tarde, segunda de abon, se repite «María del Carmen» y por la noche se estrenará la comedia en tres actos, original de H. Cayton, adaptada a nuestro teatro, por Sinibaldo Gutiérrez, titulada: «La divina comedia».

Ama de cría

María Crim, de 23 años, leche fresca, se ofrece.

Alameda Cementerio viejo, 2ª travesía.

Un bonito ejemplo de

Unión Patriótica

Bilbao.—En reunión de la Unión Patriótica celebrada ayer hubo algunos incidentes.

El presidente dió cuenta de las indicaciones hechas en Madrid por Primo de Rivera según las cuales las Uniones Patrióticas deben seguir constituidas actuando como partido político, ya que como tal intervendrán en las elecciones próximas.

El señor Carroaga, cuyas ideas jaimistas son bien conocidas intervinó para manifestar que era preciso conocer cuál era la ideología y el programa de la U. P. al transformarse en agrupación política actuante.

Se produjeron entonces varias escandalos que hicieron necesaria la intervención del delegado de la autoridad.

A la salida se repartieron unos manifestos y el conocido crítico don Estanislao María de Guirre, arrebató uno que tenía uno de los distribuidores, arrojándolo a la ría.

En este momento se produjo un gran alboroto, menudeando las botetas y los bastonazos.

RUBINAT LORACH

La mejor agua mineral natural purgante

Aprobada por la Academia de Medicina de París en 1880

Sulfato de sodio..... 96 gr 250 por litro.
Sulfato de magnesio..... 9 gr 250 por litro.

ESTREÑIMIENTO

AFECCIONES DEL TUBO DIGESTIVO

ATONÍA GASTROINTESTINAL

HEMORROIDES

DOSE NORMAL: un vaso de los de vino, bebiéndose luego una taza de té caliente.

(Aumentar esta dosis según el temperamento individual)

GRAN MEDALLA DE ORO, Exposición Internacional de París 1900.

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

A un individuo detenido en Madrid se le encuentran cartas del general Silvestre, escritas después del desastre

La asociación de excombatientes rusos protesta contra los procedimientos soviéticos

Belgrado.—La Asociación de excombatientes rusos ha votado un acuerdo protestando contra los procedimientos soviéticos, puestos ahora de relieve con motivo de la desaparición del general Kvatpoff en París.

Al mismo tiempo han votado cinco mil dinares, que serán enviados a París, para contribuir a las pesquisas para descubrimiento del jefe antisoviético desaparecido en forma tan misteriosa.

Incidente promovido por los agentes de la prohibición

Windsor (Ontario).—En la ribera canadiense del río Detroit los agentes americanos de la prohibición han herido a tiros a un ciudadano canadiense llamado Laframboise a quien los agentes de la ley seca vieron transportando al río helado un cargamento de alcohol.

El incidente ha dado lugar a una reclamación por parte del Gobierno del Canadá.

Acerca de la falsificación de facturas de pescado

San Sebastián 7 (10 m.). Llegaron los detenidos en Madrid, Doroteo Fernández y Antonio Cristino, con motivo del descubrimiento de la falsificación de facturas de pescado.

Comparecieron ante el juez y después pasaron a la cárcel.

Han declarado varios exportadores de pescado, contra los cuales no ha resultado ningún cargo concreto.

Parece que se sospechaba de que alguno de ellos estuviera de acuerdo con los complicados para no incluir en el peso, mediante

una gratificación, las cantidades de hielo que van en las cajas, pero ha resultado infundado.

Se cree que le estafado ascien de a más de cien mil pesetas.

El atentado contra el Presidente Ortiz Rubio

Méjico.—El ministro del Interior ha manifestado que en el país reina completa tranquilidad y que la opinión se muestra satisfichísima del estado de salud del presidente de la república, que le permitirá dentro de breves días dedicarse a sus ocupaciones.

El complot tenía ramificaciones.

El agresor del señor Ortiz Rubio, Daniel Flores ha ingresado en prisiones militares.

También han sido detenidas otras personas que se hallaban cerca del agresor cuando este cometió el delito y a las que se supone complicadas en el suceso.

La policía realiza numerosas gestiones para aclarar los hechos, sospechándose de otras personas lo que hace suponer que el complot dirigido contra la vida del presidente tiene ramificaciones.

El señor Ortiz está recidiendo numerosos mensajes de salutación congratulacion por que el atentado no ha tenido consecuencias funestas.

Electrocutado

Sevilla 7 (10 m.).—En Villamedia el vecino Antonio González Mora, de veinte años de edad, salió al campo con objeto de dar un paseo. Una vez en el, dióle la idea de subir a uno de los postes de doce metros de altura de la Compañía Anónima «Mengemor», que sufre a este pueblo de la energía eléctrica necesaria para el consumo de las minas, y siendo muy alta la tensión que conduce los cables, recibió una fuerte descarga que le tiró violentamente a tierra, falleciendo poco después en el hospital de las minas.

Regreso de los Reyes

Bruselas, 6.—Los soberanos belgas han regresado de su excursión de Suiza, donde han permanecido algunos días para una cura de reposo.

La amnistía a los funcionarios

A la salida del despacho el señor Estrada fué interrogado por los periodistas respecto a si el decreto de amnistía alcanzaba a los empleados del Estado que fueron depuestos en sus empleos por la Dictadura.

El ministro de Justicia les dijo que no podía interpretar de momento si estaban comprendidos en la citada disposición, porque no se había presentado ningún caso, pero que si llegaba a ello resolvería con el espíritu de justicia que inspira el decreto.

Los naufragos del «María del Carmen»

Vigo.—Ha llegado el vapor «Nueva república», con los once tripulantes naufragos del pesquero «María del Carmen», que naufragó a la altura del puerto de Peniche.

Los naufragos se hallaban extenuadísimos, siendo convenientemente asistidos a bordo del barco salvador.

El salvamento se hizo con grandes dificultades, utilizándose cables.

Momentos después de llegar los naufragos al «Nueva República» el «María del Carmen» se hundió, por haberse abierto una vía de agua.

En Bouza reina gran júbilo, por ser de allí los marinos salvados.

Ha sido detenido un individuo con cartas del general Silvestre

Dice que podrá ser rescatado a fuerza de dinero

Madrid (6 11 n.).—A últimas de la noche ha comenzado a circular un rumor que despertó gran curiosidad.

Se decía que al registrar a un individuo que fué detenido por la policía se le encontraron cartas del general Silvestre dirigidas a su familia, lo cual hace

suponer después del desastre de Anual.

Los periodistas se entrevistaron con el comisario señor Maqueda el cual dijo que ignoraba cuanto se decía.

Otros jefes de policía dijeron que no tenía importancia alguna cuanto se decía.

Los periodistas se entrevistaron con el Director general de Seguridad el cual dijo que también lo ignoraba.

Inmediatamente mandó llamar al señor Maqueda, quien nada le pudo decir.

Parece que éste rumor proviene de hace cosa de un mes o mes y medio en que cierto individuo se presentó a las autoridades diciendo que sabía el paradero del general Silvestre y que éste vivía en poder de los moros.

Las autoridades le tomaron por loco o por un «fresco», pero a pesar de ello se le escuchó.

Manifestó deseos de conocer al hijo del general y se le dió por medios para ello.

El hijo del general reconoció la letra de su padre y comprobó que todas las cartas estaban escritas con fecha posterior a la del desastre de Anual.

De las investigaciones que los periodistas han hecho parece desprenderse que se les querían ocultar este suceso.

El compareciente ha dicho que el general Silvestre podrá ser rescatado a fuerza de dinero.

Hoy ha sido detenido el poseedor de las cartas.

Mr. Hughes, elevado al cargo de primer juez

Washington.—Mr. Hughes, ex ministro de Negocios extranjeros ha sido nombrado primer juez de los Estados Unidos. Reemplaza a Mr. Taft que presentó la dimisión por motivos de salud y que actualmente se encuentra en el sanatorio de Nashville (Carolina del Norte). El estado del Mr. Taft es muy delicado.

Comida recomendable

Actualmente lo es el Vitamin Fruit Puré, que se aumenta de peso de 4 a 6 kilos al mes.—Venta en comestibles y farmacias.

La situación creada por la publicación de las tarifas aduaneras

El Cairo.—Se anuncia que el ministro de Hacienda se muestra muy inquieto por la situación que se ha creado como consecuencia de la publicación prematura de las nuevas tarifas aduaneras, y que se propone introducir importantes modificaciones, a fin de neutralizar los efectos de esa publicación.

Para evitar la repetición de desórdenes

Wellington.—Con objeto de resolver rápidamente y de una manera satisfactoria la situación en Samoa, el Gobierno de Nueva Zelanda ha adoptado diversas medidas, entre las cuales figura la de tener dispuesto un numeroso contingente de policía montada, con objeto de utilizarlo, en caso de necesidad, a fin de dominar el movimiento sedicioso iniciado por las tribus.

Devuelven, bajo secreto de confesión, lo robado

Bilbao.—En un ultramarinos de la calle de Hurtado y Améaga, 40, se cometió un robo, llevándose los cacos una importante suma en plata y billetes.

Cuando se hacían pesquisas en el local se presentó un sacerdote que dijo que quería hablar reservadamente con el dueño.

Seguidamente entregó a éste el dinero y le dijo que se lo habían entregado bajo secreto de confesión.



Relojería

C. ESPINOSA

Primo de Rivera (Infanta), 24
Única casa que garantiza sus trabajos.

Puntual, esmero, economía.
Visítadla y os con encieréis.

El señor Portes Gil ministro del Interior. Creación de un Banco obrero

Méjico.—El señor Ortiz Rubio, que empezará mañana a desempeñar sus funciones de Presidente de la República designará para desempeñar la cartera de Interior en el nuevo gabinete, al señor Portes Gil, presidente interino que cesará mañana en el cargo que venía desempeñando.

El señor Portes Gil ha publicado hoy un decreto sancionando la creación del Banco nacional obrero con un capital de cinco millones de pesos, y cuyo objeto principal es contribuir al desarrollo de la industria.

La mitad del citado capital será suscrito por el gobierno federal.

LA AGENCIA MAS

Preparados y distribuidos en Madrid

Facilita gratuitamente

información y precios

de todo lo relativo a

publicidad y propaganda

DE TODOS LOS ESTADOS

Una

gafaneria

es obsequiar a su dama con una copita de

ANISETE MAYGOLO

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO:

BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

Jerez Quina FONTAN

Pedidos a Bodega COLON

FOTOGRAFADOS J. GARCIA

CATALOGOS REVISTAS PERIODICOS GRAVADOS RESINOSOS TODO COLOR Y TRICOMIAS FOTOFOTOGRAFIAS TRAYE BELANDO & BAJU

DEAL CINEMA

HOY HOY HOY

El gordo de Navidad

Oquesta REPO

CENTRAL CINEMA

HOY HOY

Las cuatro plumas

Por la tarde actuará la Orquestina Agudo (Música clásica)

Por la noche la Orquestina Klaes (Música americana)

José Salinas Miralles

MANUFACTURA Y EXPORTACION

Cañamos Rastrillados y en Rama
Callosa de Segura (Alicante)

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidencia: Excmo. Sr. D. Alonso Martínez.

Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 4.
Sucursales: Aguilas, Alicante, Avila, Badajoz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Jerez, Isla Cristina, Lora, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar) Toluana y Yecla.

Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual, a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual, Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las impositciones hasta el que se retire 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual, cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales.

Gacetillas

En la Casa de Socorro han sido así tidos:

Manuela Santamaría, punturas mano derecha. Josefina Limiñana, contusión nalga derecha. Diego Cascales, gastralgia.

Registro civil:

Distrito Norte: Nacimientos, Antonia Moreno Hernández, Ramón Casanova Reus, Josefina M. ngel Fuster, Mariana Martínez García.

Defunciones: Rara Román Soler, de 70 años. Rafael López Sánchez, de 33 años.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito Sur:

Nacimientos, Carmen Mejías Sirvent.

Defunciones: Angela Fuente Navarro, de 3 meses. Manuel Bernard Serna, de 23 años.

Matrimonios: Ninguno.

Jerez Quina FONTAN

Pedidos a Bodega COLON

'La Gota de Leche' en el mes de Enero

Durante el próximo pasado mes de Enero, el número de niños acogidos al racionado diario, en la Institución Municipal de Puericultura, fluctuó entre 51 y 57, habiéndose utilizado para los suministros de 405 444 biberones.

Se adquirieron 1.970 litros de leche de vacas que importaron 1.379 pesetas; y 40 kilogramos de azúcar que costaron 68. Para las estufas esterilizadoras adquiriéndose también 300 hilogramos de carbón de Cardiff, cuyo coste ascendió a 39 pesetas.

Los demás gastos consistieron en la instalación de un grifo y una llave de paso 13 pesetas; un libro diario 3 pesetas; emolumentos al Practicante, 100 servicios de limpieza, 31; menor 12,25.

Los ingresos fueron: por saldo de una cuenta abierta en la Caja de Ahorros, a nombre de la disuelta Junta de Beneficencia y Caridad y transferida al Municipal de Beneficencia, 12.283'75

CRONICA DE PARIS

Una menos...

Herriot ha sido uno de los políticos franceses que antes habían hablado sobre el fin de la dictadura española. Y aunque sin un tercio en lo que harán los vecinos, como el dice con el verbo una libertad renaciente y un nuevo deseo feliz a la nación española.

Coco Herriot se expresan otros muchos hombres en Francia. A España se la quiere y más aún si su política sigue el mismo cauce democrático que en Francia.

«Una menos...» decían algunos prohombres de la democracia francesa.

Y es verdad. Parece que fue una moda, pero en Europa se volvió por las dictaduras, que por que te se van ya terminando. Y el derrumbamiento de una trae el ambaleo de la otra.

Si España entra como se espera en una normalidad constitucional, van a quedar un poco aisladas Portugal e Italia, que son otros de los países europeos donde la dictadura está a la orden del día.

Bien está que se empiece por cualquier lado y mejor que haya sido en España. Quizá sirva de ejemplo, ya que ahora parece estar tan de moda lo español y dentro de poco espieen lo ocurrido, para que saiga otra y vuelva la normalidad a los pueblos de Europa.

Francia y con ella todos los hombres que aquí vivimos, nos alegramos del bienestar de los demas, y aplaudimos los cambios políticos que redundan en beneficio de los pueblos.

Las dictaduras nunca fueron duraderas. Aquí extraña todavía que durara tanto en España y que siga sosteniéndose en Italia. Pero todo llega, y es de esperar que sea para bien de la humanidad.

El cambio político ha sido acogido en España con interés pero quizá se ha recibido con más entusiasmo entre los franceses, que a través de fronteras veían la anomalía del país tras el día.

No por esperar ha dejado de causar menos emoción.

Entre los partidos democráticos franceses no pudo caer mejor la noticia. Y tras ella, el afianzamiento de la cotización de la peseta en la Bolsa parisiense, cosa contraria a lo que suele ocurrir cuando se producen otras crisis. Esto demuestra que las personas y el sistema que éstas empleaban en la gobernación, era contraproducente en el aspecto monetario. Si al irse se llevan tras si los obstáculos o las causas que trajeron consigo la baja en la cotización, bien está el sacrificio que hagan por dejar el Poder, a te el beneficio que el país recupere.

Una menos hay en Europa. Y lo que hace falta es que desaparezcan las pocas que todavía existen, porque no están los tiempos para que el pensamiento de una persona sea el que impere en las formas de gobernar de pensar y de hacer. La obra debe ser de todos aunque los criterios sean muy encontrados. A la patria se la sirve de muchas maneras. Y lo que a uno no le puede parecer bien a otros les puede tener seguros de que

obran con la mayor rectitud, con el más grande patriotismo, con la mejor buena fé...

Y caso de estar equivocados más vale que la equivocación haya partido de muchos, que no por haberse atendido a un solo por su miento por respetable que sea...

JORGE DEBLANC
Paris.

A pedir la blanca mano de Loló para su hijo, fué ayer don Pedro Montijo a casa de don Luciano; y éste respondió: pues sea. Más, como blanca la entrega vería no quisiera luego marchita, negruzca y fea. —Pues si es eso nada más, no os preocupéis don Luciano; a nos pondá de antemano a los cónyuges el GAS.

Lea Vd. EL DIA

Sole hay una **FOSFATINA**

FOSFATINA FALIERES
(Nombre patentado)

Alimento ideal de los niños. Facilita la dentición y el desarrollo óseo. Conviene por su fácil digestión y virtudes nutritivas a los anémicos, anémiacos y convalescentes.

Exigir siempre la marca de garantía.

FOSFATINA FALIERES
Reputada en el mundo entero por sus cualidades científicas y su excepcional preparación, y rechazada todas las imitaciones y falsificaciones.

Se vende en todas partes



"BABYNA"
Dr. ROMERO

Asegure la salud y la vida de sus niños
Prevéngase contra los terribles cólicos de baba.

Estado del niño cuando se le viene la baba. Después de haber tomado la BABYNA.

Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.

Frasco: 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías.

¡Adquiera un frasco hoy mismo!

Preparado por el Dr. D. Salvador Andrau Grau, Folgaridas, 19 y 23 (S. G.) Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.



MAHOU
LA MEJOR CERVEZA

Hijos de C. Mahou - Madrid

Vinos y coñacs GONZALEZ BYAS

JEREZ DE LA FRONTERA

«Tío Pepe» «Solera 1847». «Insuperable y otros» LAS MEJORES MARCAS

Depositario y agente provincial en ALICANTE
ASN — Plaza Isabel II

Hotel SAMPER

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros: 4 por 100 anual

Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamalgner)

Las impositciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se les facilitan pequeñas huchas metálicas.

Operaciones de bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valor del Estado y de tierras arables que producen una renta líquida 5 y 112 hasta por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales.

En la provincia de Alicante: cuenta con Sucursales en Alcoy, Ilda, Elche, Novelda, Orihuela, Iñona, Callosa de Segura, Villena, Crevillente y Aljofaya.

Gran Lechería y Chocolatería LA IBENSE ESPECIALIDAD EN NATILLAS, FLANES ABIERTO TODA LA NOCHE MENDEZ NUÑEZ 2 - Alicante	Fabricación Especial LOPEZ Turrones de Omerigo
Panadería y Pastelería DONAT Mayor 23 - Alicante	Tejidos y Confecciones VICENTE SANCIA GENEROS DE PUNTO Mayor 43
BAR LAGloria cafés, Aperitivos Licores de todas MARCAS PRIMODERIVERA 20	BUÑOLERIA MODELO PLAZA de Juan Poveda 30 (Antes S. Cristobal)
COMPRAS DE VENTA SACOS usados CONFECCION a medida Sagarra 25	RAFAEL PASTOR PASTRERIA confeccion traje 50 Jotas. ESMEY Elegancia Caldero de la Barca 19
PELUQUERIA GAIAM Servicio esmerado Lociones y esencias MASAJES - Carmen 18	HOJALATERIA LAMPISTERIA CRISTALERIA FRANCISCO LINO SAN VICENTE 12
Calzados LAPARISIENSA Fabricación y venta al detall General Primo de Rivera 11 y Lopez Torregrosa 17	PELUQUERIA con reservado SEÑORAS Servicio esmerado por persona muy competente Quintana 3

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia

Alta frecuencia.—Tratamientos modernos

ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA

Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel

Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 6

TELEFONO NUMERO 24

Canalejas, 1, bajo, derecha.—ALICANTE

ÉLIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e
INTESTINOS

35 AÑOS DE ÉXITO 5 PESETAS BOTTLETA

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y droguerías:

Depósito general: Farmacia de Dr. J. Moreno.—Camacho, 26 Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 3.20

La denticina MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno» es un heroico remedio alata combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan graduable al paladar como la leche, por lo que los niños no se resisten a tomarla. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarrea y facilita el desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías haciendo reaparecer a la baba; suprime la fiebre (calenturas); combate los ataques de alteración y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. «La Denticina Moreno» nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podría soportarla los estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantas de los frascos.

Anuncios útiles

Cinema Carolinas
Funciones de cine
Lunes, Sábados, Domingo.
Grandes programas

Casa Campos
DE
J. de Bejar
Piezas de recambio para
Chevrolet y Citroen
Neumáticos y accesorios para automóviles.—Precios sin competencia.
Grandes descuentos
Venta exclusiva de RADIO sin antena ni enchufe
Plaza Isabel II, número 13.
ALICANTE

La Barcelonesa
J. Pamblanco
Tintorería
y Quitamanchas
Méndez Núñez, 4. Alicante

La Dalia
Eduqueta Climent
Zaragoza, 5. Alicante
ROPA BLANCA
Confecciones económicas

SANZ
Sastrería
y Pañería
MÉNDEZ NÚÑEZ, 4

Visite usted
Casa Pomares
TEJIDOS
Bailén, 9
y encontrará verdaderas GANGAS.

Peluquería
Díaz Moreu, 7
Servicio esmerado
30 céntimos servicio
Esencias y lociones

AIETA
Sastrería
y Sombrerería
Plaza de Castelar 4. Alicante

Aurelio Guillén
Gran taller de reparaciones eléctricas
Especialidad en
automóviles
Gerona, 5. Alicante

El Relámpago
Reparación de calzado de todas clases
sistema alemán
Especialidad en tacones de goma
Avenida de Méndez Núñez, 48.

Casa Navarro
BISUTERIA — JUQUETES
Artículos para caballeros
Constitución, 9 y Sagasta, 2
ALICANTE

Nuevo Salón de Peluquería
Mayor, 45
Salon interior para señoras
Instalación moderna : Especialidad en ondulación Marcel al agua y cortes de pelo : Servicio esmerado

Relojería y Platería
Relojes de precisión y elegancia
Objetos para regalos
Se garantiza toda clase de trabajos
Rafael Navarro Alonso
Avenida Méndez Núñez, 10. Alicante
(Frente a la Posada La Unión)

Bollería Lucentina
Pi y Margall, 22 — Alicante
Especialidad en ensaimadas y torrells
Tortas con aceite
Hornada especial a las 8 de la mañana de «pepas» y tortas.

TALLERES DE MARMOLES
JUAN BAUTISTA ALCARAZ
Especialidad en panteones y lápidas
BAILÉN, 21
ALICANTE

Industrias
Rafael Garcia Cremades
Gravina, 6 — Bendicho, 6
ALICANTE
Tornillería : Clavazón
Repunjaños : Ferrería

Calzados 'La Parisiën'
Fabricación y venta al detall
General P. Rivera 11
y López Torregrosa 17

La Pureza
Vinos, aceites,
cereales y comestibles finos
Servicio a domicilio
Doctor Rico, 3 (antes Bazán 65)

Pajarería
Venta de jaulas y pájaros de todas clases
Calderón de la Barca, 4
Canarios Scheiffers legítimos alemanas
Flautas del país y belgas
Semillas de todas clases

Antes de hacer sus compras visite esta casa y se asombrará de los precios tan baratos.
La ESTRELLA
Tejidos y Confecciones
Mestre Martínez, 4.
(antes Infanta)

Reparación total de cubiertas y cámaras
Recauchutados
Trabajo esmerado garantizándolo la casa
Maisonave 14. - LLORCA

La Madrileña
Gran Tintorería y Quitamanchas a vapor
Máximo Navarro
Es la primera casa para la urgencia en el tinte y limpieza de toda clase de prendas
C. de la Barca, y San Isidro, 7
ALICANTE

CASA TONICO
Primera casa en pelotería, guantes, mercería, novedades, etc
Pi y Margall, 8 y San Pascual, 2 Alicante
LOS PERFUMES
José Llops Alemañ
AGENTE DE SEGUROS
Castaños, 47-Méndez Núñez, 36
ALICANTE

Instituto Sifilográfico R. OCA
Enfermedades de la piel y secreta
Avenida de Gadea núm 2
ALICANTE

El Nuevo O'95
Sagasta, 22. Alicante
(Frente a la Bola de Oro)
Todos los artículos que vende esta casa son al precio único de 95 céntimos
No confundirse: Sagasta, 22

J. Acevedo
Altamira, 12
ALICANTE
CLÍNICA DE ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO
GABINETE DE RAYOS X DE ALTA PRECISIÓN
DIRECTOR:
Alfonso de Miguel y Balanzat
ALTAMIRA 13, 1.º
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
ALICANTE

T. Garcia Martinez
MEDICO DENTISTA
Especialidad en Enfermedades de boca y dientes así como la última técnica en aparatos de caucho y oro
Todó en precios sumamente módicos
Calle San Leandro, 17, 1.º
Horas de consulta de 9 a 1 y de 3 a 7.
(Prolongación Calderón de la Barca).

Antonio Inglada Ors
AGENTE
Comercial Matriculado
Velázquez, 29-1.º izda.
Alicante

'Aceite Los Angeles'
Vende los aceites más baratos y de mejor calidad.
Vende los mejores vinos a 0'50 pesetas el litro
CALLE LOS ANGELES N.º 7
ALICANTE

LLOPIS
Peluquero de señoras
Procedente de las casas XIFRE de Barcelona y EUGENE de París.
Especialidad en la Ondulación permanente y Mis-en-Plis.
Tinturas a base de «Hennée», inofensivas. Diferentes marcas.
Ondulación Marcel - Precios sin competencia. No confundirse
LLOPIS
Méndez Núñez, 10. frente al Central

Ferretería, Quincalla, Batocía de cocina
'El Candado de Bronce'
Antonio Ivorra Orís
Méndez Núñez, 8
ALICANTE

Gamisería Sport
Altamira, 9
Vicente Llorca
Artículos del país y extranjero
Especialidad en confecciones a medida
ALICANTE

LA BENALUENSE Carnicería
Especialidad en embutidos
Carne de ternera, cordero y vaca
Manuel Lleret Flores
Plaza de Navarro Rodrigo, 1.
y Pardo Gimeno, 1
ALICANTE

La Azucena
Confitería
y Pastelería
Se sirven bodas, bautizos y banquetes
Especialidad en mesa de aceite
Calle S. Vicente, 6, Alicante

BARBERÍA
José Romero
PRACTICANTE
Salón interior para señoras
San Ildefonso, 9 y Bazán, 24
ALICANTE

Bar 'La Amistad Benaluense'
José Montesinos
Aperitivos Refrescos
Cervezas Licores de marca
Bocadillos Comidas de encargo
Navarro Rodrigo, 7, Beaulía

El aperitivo del día

ANIS TENIS

Con frío o con calor el ANIS TENIS es el mejor

Para toda clase de impresos recurra usted a los

Talleres tipograficos de ELDIA

Villaveja, 1 y 3 - Alicante

Teléfono 358 - Apartado en correos 156

La mejor propaganda que puede usted hacer de su casa es usar impresos confeccionados por manos competentes.